

Рафаелян Ашот Вардкесович

Депутат Законодательного собрания
от партии КПРФ

Член комитета по строительству,
жилищно-коммунальному комплексу
и тарифам

Фракция КПРФ

Территория округа: Куйбышевский
и Северный районы

Приложение к газете ведомостиинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области



Больше добрых дел

Ашот РАФАЕЛЯН хорошо знает все болевые точки территории, на которой работает, внимательно следит за тем, как решаются её проблемы, и делает всё возможное для того, чтобы жизнь его избирателей становилась лучше и комфортнее.

Проверка паводком

— Ашот Вардкесович, давайте вспомним, что хорошего произошло на вашем округе за последний год? Что из запланированного было сделано?

— На первое место я поставил бы, конечно, детский сад на 330 мест, долгожданное открытие которого состоялось в селе Северное в начале этого года. Думаю, что теперь Северный район на ближайшее десятилетие хорошо обеспечен местами в детских садах. Строили долго, проблемы возникали и с финансированием, и с подрядчиками, стройку то замораживали, то размораживали. В планах было ещё год назад сдать в эксплуатацию. Очень хорошо, что жители его наконец дождались, сад работает, ребятишки получают дошкольное образование в новом, современном и комфортном здании. Я рад, что можно поздравить с этим Северный район.

В Северном есть ещё одна «долгоиграющая» проблема — плавательный бассейн. Его начали строить лет восемь назад, потом прекратили, потом стали думать, как восстановить то, что уже стало разрушаться. В итоге в этом году благодаря поддержке губернатора, надо отдать ему должное, работы возобновятся. Там было выполнено 20–30 процентов от необходимого объёма, не более, только стены стоят. Теперь планируется завершить строительство в 2020 году. Во всяком случае, строка финансирования в бюджете есть.

— Открылся ли ФАП в посёлке Коб-Кордон Северного района? Его



должны были ввести в конце прошлого года.

— Основные работы по строительству нового ФАПа завершены, остались ещё вопросы внутреннего оборудования помещения и благоустройства территории. Объект должен быть завершен и введен в эксплуатацию в первом полугодии.

А какова ситуация с Куйбышевским дворцом спорта?

— Когда наш комитет проводил выездное заседание в Куйбышеве, мы раскритиковали работы и предположили,

что такими темпами объект не будет введен в эксплуатацию в срок. Нас пытались убедить, что всё будет хорошо, но в комитете ведь много строителей, их обмануть никак не получилось бы. Так и случилось — объект не завершён. Договор с подрядчиком расторгли, привлекли другого, я хорошо знаю нового подрядчика и не сомневаюсь, что эта компания достроит объект и сделает его качественно. Надеюсь, что уже в этом году.

— Что сейчас происходит с куйбышевской НФС?

— К сожалению, из-за ситуации вокруг этой станции получается, что если мы говорим о проблемах Куйбышева — значит, говорим о НФС. И наоборот. После выполнения очередных работ на НФС в прошлом году надо признать, что вода уже светлая. Хотя есть ещё определённые параметры, которые нужно улучшить.

— Прошлым летом в Куйбышеве должны были проводиться работы по водопонижению. Успешно?

— Да, речь идет о Гуляевском жилмассиве. Там была большая проблема с подтоплениями, жильцы активно выражали свою недовольство. Летом освоили 50 миллионов рублей, но к осени результата еще не было. То есть люди практически всё так же сидели в воде. Оказалось, что канал для отвода воды, который должен был очистить Барабинский ТЭЦ, так и не очищен, потому что у предприятия сменился собственник, а у нового хозяина в планах этого не было. У нас на комитете были очень жёсткие обсуждения этого вопроса, в итоге проблему с новыми собственниками удалось решить, этот канал очистили. Позже мне сообщили, что вода спала. Теперь ждём весеннего паводка. Будем надеяться, что всё получилось, как надо, потому что иначе будет просто катастрофа, если мы потратили столько денег и не получим результат. Поэтому мы будем следить за этим.

— Есть ли какие-то позитивные изменения в реализации программы газификации в Куйбышевском районе?

— Пока серьёзных изменений нет. Но надеемся, что в 2020–2021 годах они всё же будут. Нужно решить вопрос с софинансированием Газпрома и с теми объёмами, которые можно было бы включить в региональный бюджет. На 2019 год деньги не заложены, но мы продолжаем бороться за продолжение программы.

— Что в прошлый ремонтный сезон было сделано в дорожной отрасли?

— У меня было несколько наказов по дорогам. В целом они реализуются по

▶| Продолжение. Начало на стр. 1

плану с разбивкой по годам. Сказать, что очень много сделано для развития дорожной инфраструктуры, я бы не рискнул, но те участки, отрезки, по которым раньше просто невозможно было проехать в ненастную погоду, подремонтированы.

— Депутаты не раз обсуждали, как повысить эффективность использования лесного хозяйства — в частности, предлагалось стимулировать предприятия по переработке леса. Как в свете этого вы можете охарактеризовать работу лесокомбината в Северном районе?

— Это частная компания, имеющая определённые квоты, лицензию на освоение этих территорий. Мы были в Северном районе, смотрели производство. Сказать, что это громадные объёмы, сегодня нельзя. Но они пытаются заниматься переработкой — пока в начальной стадии. Хотя, если честно, я ожидал большего. Если заходит иностранный инвестор, как-то подразумевается, что он поставит современное оборудование, а тут — устаревшее. Как они будут развиваться дальше, мне трудно сказать. Больше всего интересуют рабочие места, зарплатная плата, налоговые поступления. Мы с главой района договорились обсудить этот вопрос, посмотреть, есть ли динамика по поступлению налогов в местный бюджет и увеличению числа рабочих мест.

Право контроля

— Вы неоднократно выступали за совершение областного закона о капремонте. О чём шла речь?

— У нас на заседаниях комитетов были бурные дебаты о том, как можно страховать работу подрядчиков, выполняющих работы по капремонту. Мне не нравится идея всех направить в одну страховую компанию — на мой взгляд, это лоббизм. У нас гарантийный период — пять лет. За это время со страховой компанией может всё что угодно случиться. Поэтому надо искать другие методы. Мы пока создём рабочую группу, она изучит вопрос, потом уже будем принимать решение.

Закон как был, так и остался несовершенен. У нас в Куйбышеве давняя история с домом по улице Шишкова, который никак не могут отремонтировать, а износ составляет более 70 процентов. Подрядчик, который изначально выполнял ремонт кровли, устранил допущенные нарушения. Новый подрядчик в конце прошлого года выполнил дополнительные работы по ремонту кровли дома. Этот дом на особом контроле, здание историческое, весь наш комитет заксобрания его контролирует. Вопрос уже принципиальный, тянется давно, ну нельзя на протяжении стольких лет людей обманывать. В начале этого года прошли электронные торги на проведение комплексных работ по капитальному ремонту дома, уже определён подрядчик. До 13 августа должны быть завершены работы по ремонту подвала, фасада, инженерных коммуникаций, окон. Жители дома переживают, будет ли новый ремонт дома выполняться качественно. Поэтому было бы очень правильно, если бы подписи под актом принятия работ ставили, во-первых, сами жильцы, а во-вторых, депутат заксобрания, на чьём округе находится дом.

— То же самое уже давно предлагается при выполнении наказов по дорожному строительству.

— И по ремонту дорог, и по строительству новых социальных объектов — если наказ депутата выполнен, его необходимо пригласить на сдачу объекта. Об этом давно говорят, но некоторые органы исполнительной власти это игнорируют.



Ашот Рафаелян на сессии заксобрания с коллегой по фракции Ларисой Шашуковой.

Государственный подход

— Какие законы, которые в последнее время обсуждались на вашем комитете, вы считаете наиболее важными?

— Основной закон — это бюджет, всё остальное формируется вокруг него, все финансовые потоки. От него зависят

— Вы упомянули страхование работ по капремонту. А за чей счёт это будет?

— За счёт подрядчика. Для граждан стоимость капремонта не изменится.

— Недавно комитет обсуждал вопрос о НДС на вывоз мусора. Налог отменят?

— Мы поддержали обращение об отмене НДС. То есть в результате тариф должен уменьшиться на 20 процентов. Решение будет приниматься на федеральном уровне по нашей инициативе — мы обращались в Госдуму, в Совет Федерации. Тут есть и ещё второй аспект — предлагается, чтобы регионам дали право снижать до нуля налог на прибыль. Но это вопрос очень сложный. Это будет оправдано, только если такое уменьшение приведёт к снижению тарифа. А если нет, то какой в этом смысл?

— После отмены НДС оператор уменьшил тариф?

— Если примут на федеральном уровне, то обязательно.

— То есть мы будем платить не 92 рубля, а меньше?

— Да. Работа департамента по тарифам регламентирована достаточно серьёзно. Как только НДС уберут на федеральном уровне, там автоматически пересмотрят тариф.

— На заседаниях комитета вы рассматривали и ситуацию с региональным оператором по вывозу мусора. Эта история не закончена?

— Всё, что начинается криво, очень долго будет выпрямляться. Поэтому вопросов много, и они в ближайшее полугодие будут обсуждаться.

— Мы за последние годы очень много детских площадок поставили в Куйбышеве, практически насытили ими город. И теперь уже пошли из районного центра в другие населённые пункты. В этом году планируем поставить детские площадки в двух сельсоветах — Горбуновском и Гжатском. Ещё одна уличная площадка будет установлена в Куйбышеве. Новая спортивная площадка появится в Булатовском сельсовете. Для более эффективной реализации этой программы мы третий год подряд объединяемся с моим коллегой Сергеем Зарембо, выделяя на создание уличных детских площадок по миллиону рублей ежегодно.

— А в Северном районе как с детскими площадками?

— В селе Северное одну большую площадку мы поставили ещё в 2014 году, причём финансировали тогда её строительство из средств депутатского фонда и средств благотворительного фонда.

— Насколько поможет выполнять наказы избирателей то, что депутатский фонд увеличился до четырёх миллионов рублей?

— Конечно, это уже солидная сумма. Особенно если, допустим, два-три депутата объединяются на округе. Можно действительно много добрых дел сделать. Именно для муниципальных учреждений — школ, детских садов, спортивных школ, музеев, домов культуры. И люди уже понимают, что даже если в этом году не успели, то в следующем помочь точно будет оказана. То, что мы отложили в прошлом году, в этом году уже профинансировали — отправили около двух миллионов.

— Как проходят приёмы избирателей, с чем чаще всего идут люди?

— Очень много нуждающихся в материальной помощи — и погорельцы, и инвалиды, и те, кому срочно нужно дорогое лечение. Часто обращаются руководители творческих коллективов, спортивных команд. Выделяем средства то на оборудование, то на костюмы, то на поездки. Как не поддержать детей, которые так здорово танцуют, поют. Или хоры наши народные. Они часто выезжают в Новосибирск, в другие города, но для этого нужны деньги на транспорт, костюмы хорошие, обувь сценическая. На всё это стараемся выделить средства. А они потом приезжают с какими-то дипломами, достижениями. Конечно, приятно помогать в этом.

Обращаются и спортивные секции. В этом году помогли с приобретением профессиональной мобильной спортивной арены для проведения в Куйбышеве международных турниров чемпионата России по панкратиону. Ребятам из куйбышевского клуба «Корсар» купили татами, оборудовали зал для тренировок.

Особенно жаль тех, кто на совсем дальних территориях, для них поездки даже в Куйбышев или Северное часто недоступны, не говоря уже о Новосибирске. Условия для развития детей надо создавать везде. Мы много раз говорили о том, почему опустошаются деревни, населённые пункты: у родителей больше нет работы в сельском хозяйстве, нет производства, детям заняться нечем. Естественно, они, как только девять или одиннадцать классов закончили, стремятся скорее оттуда уехать. А возврата нет. Поэтому деревня — это большая социально-политическая проблема. К её решению нужно планово подходить — укрупнять те, где есть ещё жизнь, а другие просто закрывать, если там четыре-пять домов осталось. Конечно, не насилиственным путём, а за счёт предоставления лучших условий. В итоге и бюджетные средства сэкономить можно, и людям дать более нормальные условия жизни. Но здесь нужно политическое решение.

— По плану реализации наказов избирателей в этом году будут завершены работы по замене окон в Булатовской и Каминской школах Куйбышевского района. По ряду других объектов образования наказы были исполнены в прошлые годы.

— Что делается для благоустройства территории?

Он же памятник!

КАПРЕМОНТ

Капитальный ремонт многоквартирного дома №2 по улице Шишкова в Куйбышеве в этом году должен наконец завершиться.

Вопрос с его капремонтом давно находится на контроле Ашота Рафаеляна и его коллег из комитета заксобрания по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам, которые в 2018 году побывали в проблемном доме и ознакомились с его состоянием.

Этот двухэтажный дом был построен ещё в 1914 году. Жильцы уверены, что он не пригоден для проживания: в подъезд без страха войти нельзя, всюду осыпается штукатурка, сырьё, окна и косяки прогнили. Отсутствует горячее водоснабжение. В подвале стоит вода, стены начали разрушаться, деревянные межэтажные перекрытия ветхие, штукатурка отваливается, полы прогнили.

В 2002 году здание признали памятником историко-архитектурного наследия, что существенно затрудняет решение проблемы с ремонтом: любое изменение его первозданного вида запрещено законом, не говоря уже о сносе.

В 2015 году Куйбышев включили в краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта. В доме на Шишкова была отре-



монтирована крыша, но жильцы почти сразу же сообщили, что вода как текла через потолок, так и течёт. Заказчик ремонта — Фонд модернизации ЖКХ — обратился в суд с иском к подрядчику, некачественно выполнившему работы. Был объявлен новый конкурс на ремонт крыши, выбран новый подрядчик.

Многие жильцы были бы рады переехать в другое жильё, но, несмотря на 73% износа, проживание в доме, как подтвердила экспертиза, не угрожает жизни и здоровью людей. Поэтому его продолжат капитально ремонтировать.

В октябре 2018 года делегация областного минЖКХ во главе с министром Денисом Архиповым вновь осмотрела дом. На состоявшемся после осмотра совещании в первую очередь обсудили главную проблему — протекающую кровлю. По решению суда, первый подрядчик должен точно устранить недоделки в рамках гарантийных обязательств. Второй подрядчик, «состыковавшись» с первым, будет доделывать крышу.

Одна из проблем, которая волнует жильцов, — окна в квартирах. Они бо-

ятся притронуться к ним — настолько рамы ветхие. Министр предложил попробовать решить проблему окон и стёргих со временем лестничных маршей за счет бюджета министерства культуры, так как дом является памятником архитектуры.

Выездное заседание закончилось решением разработать совместный план мероприятий по решению проблем дома. В декабре 2018 года было проведено обследование строительных конструкций, которое установило, что дом безопасен для проживания. Составлен план проведения ремонтных работ. В 2019 году планируется ремонт фасада, подвальных помещений, внутридомовых инженерных систем холодного и горячего водоснабжения, канализации и водоотведения. Работы будут вестись без расселения жильцов. Планируется заменить окна на лестничных площадках, двери, входы в подвал.

Разработана проектно-сметная документация для капитального ремонта дома. До сегодняшнего дня в нём сохранилось, пусть и в ветхом состоянии, всё, что было сделано более 100 лет назад, — двери, окна, кованые перила, лепнина. Поэтому здание будут ремонтировать, сохраняя его архитектурные особенности.

ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

В помощь «северянам»

Средства депутатского фонда Ашота Рафаеляна по Северному району в сумме 561,7 тысячи рублей были распределены по муниципальным учреждениям образования, культуры и спорта.

На укрепление материально-технической базы Северной средней школы направлено

133 тысячи рублей. Учреждениям культуры района (КДЦ Северного района, Гражданцевский сельский ДК, Останинский сельский ДК) было выделено 116,7 тысячи рублей. 312 тысяч выделено в прошлом году на приобретение хоккейной формы для хоккеистов Северного района.

Для детей и взрослых

Для прогулок воспитанников дошкольной группы Аул-Бергульской средней школы приобретён и установлен теневой навес. Выполнить это требование Роспотребнадзора помог депутат Ашот Рафаелян, выделив из средств депутатского фонда 62 тысячи рублей.



Не остаются без внимания спортивные учреждения. Детско-юношеская спортивная школа получила 50 тысяч рублей. На обустройство детской площадки в Булатово перечислено 45 тысяч рублей (ранее на 30 тысяч рублей из депутатского фонда был приобретён триммер, который помогает аккуратно оформлять площадку). Дому молодёжи Куйбышевского района выделено 100 тысяч рублей.

Ашот Рафаелян поддерживает развитие культуры в Куйбышевском районе, выделяя деньги на приобретение и издание книг, укрепление материально-технической базы музеев. Через центральную межпоселенческую библиотеку Куйбышевского района (ЦМБ) перечислены средства на издание книг куйбышевских авторов Владимира Рязанова, Николая Бурдыко, Анатолия Гонча-

ренко. Всего ЦМБ получила 163 тысячи рублей.

На ремонт и оборудование школьных музеев выделено 30 тысяч рублей Зоновской основной общеобразовательной школе; 61,8 тысячи — школе №3 Куйбышева. Музейному комплексу города перечислено 50 тысяч рублей.

44 тысячи рублей направлено детскому саду «Орлёнок» на покупку светодиодных светильников. На реконструкцию уличного освещения в селе Горбуново Куйбышевского района перечислено 50 тысяч рублей.

На средства благотворительного фонда «Служение обществу» были приобретены новогодние подарки для детей.

Их получили подопечные куйбышевского отделения всероссийского общества инвалидов, дети Северного района, воспитывающиеся в приёмных семьях. Подарки получили дети из посёлка Коб-Кордон Северного района, Отрадненского, Горбуновского, Веснянского и Булатовского сельсоветов Куйбышевского района. Средства из фонда выделялись также на проведение праздников в Советах ветеранов, ТОСах и других объединениях.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

В трудную минуту

Никто не застрахован от того, чтобы попасть в трудную жизненную ситуацию. Многим жителям своего округа помогает найти выход депутат Ашот Рафаелян.

Многодетная семья Анны Притчиной из Куйбышева в январе 2018 года после пожара осталась без кровла. Сразу после несчастья депутат перечислил Притчиным 20 тысяч рублей на предметы первой необходимости.

Теперь семья живёт в новом, хоть и небольшом, но собственном доме. Его душа — печь, дающая тепло. Установить её хозяева смогли опять же благодаря помощи Ашота Рафаеляна, который выделил на это 15 тысяч рублей.

В общей сложности Ашот Рафаелян выделил семьям, пострадавшим от пожаров, 95 тысяч рублей. Ещё 72 тысячи рублей перечислено людям, попавшим в другие трудные ситуации.

Часто обращаются к депутату с просьбой помочь в ремонте кровли — у многих на это не хватает средств. Многодетной семье Татьяны Черепановой из села Нагорное перечислено из депутатского фонда 40 тысяч рублей на замену крыши. Жительнице села Абрамово Альфии Латыповской депутат выделил 25 тысяч рублей на ремонт кровли. Всего на эти цели куйбышевцы получили в 2018 году 115 тысяч рублей из депутатского фонда.

Кроме того, была оказана помощь частным лицам на замену проводки на сумму 36,5 тысячи рублей, на отсыпку дома и ремонт печи — по 6 тысяч, на ремонт дома — 16,6 тысячи, на приобретение входной двери — 10 000 рублей.

Вода в доме — большое благо для домовладения, особенно если в семье ребёнок. Водопровод в дом Анны Носиковой с Гуляевского жилмассива Куйбышева проводили вскладчину: к накоплениям семьи добавили по 15 тысяч рублей администрация района и депутат Ашот Рафаелян. Теперь проблема водоснабжения решена.

Поддержал депутат просьбы и других жителей частного сектора: на газификацию частного домовладения направлено 15 тысяч рублей, на подключение электроэнергии к дому — 7,9 тысячи рублей, на приобретение топлива — 6 тысяч рублей.

Когда неожиданно настигает болезнь, особенно если речь идёт о ребёнке, всё остальное отходит на второй план. Но на лечение часто не хватает средств. Люди нередко обращаются за помощью к депутату. Ашот Рафаелян всегда внимательно относится к таким просьбам. В 2018 году из депутатского фонда было выделено на приобретение лекарственных средств в общей сложности 85 тысяч рублей, на медицинские операции — 29 тысяч рублей, на лечение — 57 тысяч рублей.

Не остались без внимания

Новые красивые стульчики появились в детском саду «Звёздочка» в Куйбышеве.



Они приобретены на средства, которые выделил дошкольному учреждению депутат заксобрания Ашот Рафаелян после обращения администрации детсада с просьбой о помощи в укреплении материально-технической базы. На перечисленные целевые средства — 25 тысяч рублей — и была приобретена новая детская мебель.

А детский сад «Журавлик» из Куйбышева с помощью депутата приобрёл стулья для музыкального зала. Ашот Рафаелян направил администрации на эти цели 45 тысяч рублей.

Не остались без внимания депутат и просьбы руководителей других детских садов города. «Ромашка» получила 30 тысяч рублей на ноутбук. В «Жемчужинке» на 27 тысяч рублей из депутатского фонда приобрели мотокосу. А «Колокольчику» перечислено 40 тысяч рублей на укрепление материально-технической базы к 60-летнему юбилею детского сада.

Для спорта и отдыха

Три детские площадки появились в 2018 году в Куйбышеве на средства из фондов депутатов засобрания.

Они расположены в кварталах 6 и 15 и в микрорайоне Южном. Финансирували приобретение и установку площадок депутаты заксобрания Сергей Зарембо и Ашот Рафаелян — в сумме 1 миллион рублей.

Теперь во дворах установлено яркое, весёлое и, что немаловажно, безопасное оборудование для воркаута, уличные тренажёры, спортивные комплексы. Активное участие в комплектовании площадок, подготовке территории для них, контроле за установкой принимали депутаты горсовета Наталья Шаталова и Неля Пашкова, старшие по домам Людмила Николаева и Виктор Городков.



Больше песен

Вокальная группа «Весняночка» из Куйбышевского района теперь выступает в новых концертных платьях.

10 ярких нарядных костюмов приобретено на 35 тысяч рублей, выделенных из депутатского фонда Ашота Рафаеляна районному культурно-досуговому центру (сектор «Веснянский» — структурное подразделение КДЦ). Вокальная группа сектора — постоянная участница концертных программ Веснянского сельсовета и районного Дома культуры.

Кроме того, культурно-досуговому центру перечислено ещё 110 тысяч рублей. Средства пошли на неотложные нужды КДЦ — в частности, на разработку проектно-сметной документации капитального ремонта кровли.



Остановись, мгновенье!

Книжные выставки, театрализованные праздники книги, читательские конференции — множество массовых мероприятий проводится в централизованной библиотечной системе Куйбышева.



Теперь самые яркие моменты встреч с читателями запечатлеваются профессионально — благодаря тому, что на 50 тысяч рублей, выделенных из депутатского фонда Ашота Рафаеляна, приобретена фотокамера. Её взял в свои надёжные руки программист Владимир Максимцов — по совместительству фотограф. Остались деньги и на парогенератор — это незаменимый агрегат в костюмерной театра книги центральной городской библиотеки.

Оборудование, необходимое в повседневной работе, при поддержке депутата приобрели и другие муниципальные учреждения: на 35 тысяч рублей куплены оргтехника и музыкальное оборудование в Абрамовский КДЦ, в Камской школе появился проектор стоимостью 25 тысяч рублей.

Зрители довольны

Пока идёт ремонт в зрительном зале Гжатского культурно-досугового центра, в фойе уже ждут его окончания новенькие кресла. Они приобретены на 112 тысяч рублей, выделенных из депутатского фонда Ашота Рафаеляна.

У депутата — давние и тесные связи с коллективом не только этого ДК. На проектно-сметную документацию для реконструкции сельского Дома культуры в Кульче Ашот Рафаелян направил 178 тысяч рублей. Культурно-досуговый комплекс Куйбышева получил 100 тысяч на укрепление материально-технической базы. В Горбуновском КДЦ установлен прибор учёта тепловой энергии стоимостью 95 тысяч рублей.

Обед по расписанию

Требований к организации школьного питания множество. Поэтому руководители образовательных учреждений нередко обращаются к депутату с просьбой помочь обновить оборудование столовых.

Ашот Рафаелян всегда откликается на такие просьбы. Он выделил 40 тысяч рублей на покупку холодильника для столовой дошкольных групп куйбышевской школы №5. На протирочно-резательную машину для столовой школы №2 было потрачено 65 тысяч рублей.

Перечислены деньги на укрепление материально-технической базы и другим школам района: Чумаковской школе-интернату — 50 тысяч рублей, Ившинской основной общеобразовательной школе — 30 тысяч рублей, школе-интернату Куйбышева — 30 тысяч рублей.

Окно в мир

Ещё не во всех школах реализована программа «Школьное окно», а до детских садов она вообще не дошла. Поэтому на помощь приходит депутат.

В куйбышевском детском саду «Солнышко» на 50 тысяч рублей из депутатского фонда Ашота Рафаеляна установлено большое окно в кабинете дефектологии. Стало светло и тепло. Специалисты проводят здесь занятия с воспитанниками с нарушениями зрения.

61 тысяча рублей выделена на установку окон в детском саду «Сказка», 75 тысяч рублей — на эти же цели Октябрьской средней школе. На ремонт пола школе №9 перечислено 60 тысяч рублей.

50 тысяч рублей направлено на текущий ремонт детской художественной школе, 100 тысяч рублей — гимназии №1.

Выход есть

Безопасность детей в образовательных учреждениях — один из важнейших вопросов, за соблюдением её правил пристально следят надзорные органы.

В частности, Госпожнадзор требует, чтобы на запасных выходах и между этажами были установлены двери. Частично выполнить требование надзорного органа школе №10 Куйбышева помог депутат Ашот Рафаелян. На 45 тысяч рублей из средств депутатского фонда приобретена и установлена межэтажная дверь.

57 тысяч рублей перечислено Чумаковской средней школе — на эти деньги приобретена и установлена противопожарная дверь, а также заменены конфорки на плитах в школьной столовой. Ещё один транш для этой школы составил 40 тысяч рублей — на приобретение комплекта зимней резины для школьного автобуса.